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TORNATA DEL 3 MAGGIO 4875 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMARIO. Congedi. = Il deputato Antonibon chiede informazioni sul progetto di legge circa il miglio-
ramento della sorte degli impiegati — Spiegazioni del deputato De Donno, presidente della Commis-
sione — Istanza del deputato Brunetti sull'ordine del giorno, e risposta del presidente. = Interpellanza 
svolta dal deputato Mancini sopra atti © tolleranze del Ministero in materia ecclesiastica contro le leggi 
ed iì diritto pubblico dello Stato — Riserve di risposta nella tornata di domani del ministro guarda-
sigilli e del deputato Guerrieri-Gonzaga. 

La seduta è aperta alle ore 2 20 pomeridiane. 
(11 segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per affari do-

mestici : l'onorevole Marazio, di giorni sei ; l'onore-
vole Basetti, di giorni otto ; l'onorevole Cavallotti 
di giorni dieci; l'onorevole Dall'Acqua, di giorni 
quindici ; l'onorevole Camperio, di giorni venti. 

Per ragioni di salute, l'onorevole Lanzara lo do-
manda di giorni quindici. 

(Sono accordati.) 
PRESIDENTE, L'onorevole Antonibon ha facoltà di 

parlare sull'ordine dei lavori parlamentari. 
AftTOiMBOH Desidererei conoscere lo stato dei la-

vori della Commissione incaricata di riferire sul 
progetto di legge per il miglioramento delle condi-
zioni degli impiegati dello Stato, e quali ostacoli si 
frappongono alla presentazione della relazione. 

PRESIDENTE. L'onorevole De Donno, presidente di 
quella Commissione, potrà dare gli schiarimenti ri-
chiesti dall'onorevole Antonibon. 

DE DONXO, La Commissione non ha mancato di 
occuparsi del progetto di legge. Però essa, fino dalla 
prima riunione, avvertì che per procedere con effi-
cacia nei suoi lavori, v'era bisogno di uno stato de-
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gli impiegati civili, e incaricò il suo segretario, ono-
revole Manfrin, perchè vedesse quale fosse il pen-
siero del ministro delle finanze. I l ministro delle 
finanze acconsentì di buon grado a ripresentare il 
progetto sullo stato degli impiegati civili e la Com-
missione attende che la promessa del ministro delle 
finanze divenga un fatto. Sono dolente poi di do-
ver dire che la Commissione sente di lavorare senza 
base. 

Del resto la Camera renderà giustizia che la po-
sizione della Commissione su di questo progetto di 
legge, è non poco imbarazzante. 

BRUNETTI GAETANO. Prego l'onorevole nostro pre-
sidente di far mettere all'ordine del giorno degli 
uffizi il progetto di legge per la circoscrizione am-
ministrativa. 

L'altro giorno il presidente del Consiglio giusti-
ficò la sospensione dell'altro disegno di legge per la 
circoscrizione giudiziaria, asserendo che doveva an-
dare in discussione unitamente a quello per la cir-
coscrizione amministrativa. 

Ora, essendo l'uno e l'altro questi progetti im-
portantissimi, ed interessando la Camera che siano 
discussi in questa parte della Sessione, pregherei 
l'onorevole presidente di mettere all'ordine del 


